

LA LEY DE DIOS

SEMENARIO CATÓLICO.

LA VOZ DEL PONTÍFICE

El Papa al Episcopado belga.

Carta Apostólica de N. S. P. el Papa León XIII al Episcopado belga, acerca de la cuestión social.

(Conclusión).

Luego que os separéis habrá ya de seros facilísimo aplicar, cada uno de su diócesis, remedios oportunos y acomodados a las circunstancias de los distintos lugares. Estas resoluciones vuestras que adoptaréis con el concurso de algunos ciudadanos de idoneidad reconocida, deberán ser tales que sean eficaces ellas simultáneamente entre los católicos de toda la nación; por manera que la acción católica fundada en los mismos principios y marchando por iguales vías se manifieste idéntica en todas partes, y en todas produzca los mismos frutos de bendición. Pero este plan no podrá ser en modo alguno realizado si los católicos, Nos insistimos con energía sobre este punto, no trabajan con fe y ardor en todo aquello que sea conducente al bien común, dando de lado á sus particulares opiniones.

El primero de sus cuidados debe ser procurar que la Religión sea por todos y en todas partes venerada, para que ella pueda esparcir á su alrededor la virtud maravillosa que contiene, tan fecunda en bienes lo mismo en el orden doméstico que en el civil y económico; deben procurar que la autoridad pública y la libertad se vean cristianamente conciliadas, absteniéndose para ello de cualquier acto sedicioso que sea parte á alterar la tranquilidad del reino; deben atender al me-

joramiento de las buenas instituciones civiles, de las escuelas para la juventud sobre todo, y á la mayor prosperidad del comercio y de las artes con el concurso de esas asociaciones, tan numerosas entre vosotros, á cuyo incremento debe atenderse siempre que todo se haga bajo los auspicios y en favor de la Religión.

Hay, sobre todo, que inclinarse reverentes ante los soberanos designios de Dios que, en la gran comunidad del género humano, quiso que existiera desigualdad entre las diversas clases sociales, y al mismo tiempo una especie de igualdad nacida de su común colaboración y de su afectuosa armonía. Así que los obreros deben ser respetuosos y fieles para con sus patronos; y éstos no deben olvidar la obligación que les incumbe de ejercer con aquéllos un patronato previsor, justo y bondadoso.

Estos son los principales extremos en que consiste ese bien común á que antes Nos aludíamos y á cuya adquisición deben ir enderezados todos vuestros esfuerzos. De la fiel observancia de estos preceptos surgen, para alivio en las penalidades de esta vida mortal, consuelos que no son vanos; y merecimientos que serán tenidos en cuenta, para la adquisición de la vida eterna.

Si los católicos siguen obedientes y sumisos esta senda trazada por la cristiana sabiduría y son vivo ejemplo á los demás, podrá suceder, y este es el más ferviente anhelo de Nuestra alma, que otros hombres, seducidos ahora por las falsas opiniones ó por el aspecto, tantas veces engañoso de las cosas, y apartados del recto camino tornen desengañados en busca de la blanda tutela y sabia dirección de la Iglesia.

Seguramente no se encontrará un católico, amante de su religión y de su patria,

que no consienta en conformarse con las decisiones de vuestra prudencia; bien persuadidos todos de que en los diferentes órdenes de la vida, el progreso requiere una evolución lentísima, que es la que le presta condiciones de estabilidad y es parte principal á que produzca mayor suma de bienes en lo porvenir.

Como quiera que la gravedad del mal que Nos ahora venimos deplorando es de tal naturaleza que no admite ya dilación acudir á su pronto remedio, y Nos juzgamos que este remedio principalmente consiste en conseguir la pacificación de los espíritus, es Nuestra voluntad, Venerables Hermanos, que en Nuestro nombre exhortéis á los católicos á que se abstengan de toda controversia y de toda discusión acerca de estos asuntos, lo mismo en discursos que en las columnas de los periódicos, y con mucha mayor razón de lanzarse mutuos reproches é injurias, así como de poner en tela de juicio las decisiones de las autoridades legítimas. Que todos se esfuercen en prestaros su concurso para la gran obra que estáis llamados á realizar; que sea ejemplo á todos el Clero, guardándose de admitir y defender nuevas opiniones, procurando calmar y conciliar los espíritus é instruyendo á los fieles en los deberes cristianos.

Tiempe hace que Nos miramos á la ilustre nación belga con afecto y solicitud especialísima; y ella que conserva en su seno viva la fe de sus padres, Nos ha ofrecido, á su vez, testimonios elocuentísimos de su respeto y su piedad filial. Por esta razón Nos estamos convencidos de que estas Nuestras exhortaciones y prescripciones han de ser acogidas de buena voluntad por Nuestros hijos, los católicos belgas, y que habrán de esmerarse en cumplirlas religiosamente. Ellos no querrán comprometer imprudentemente con sus discordias el estado tan glorioso á que la religión ha llegado en su patria merced sobre todo, á la íntima unión que siempre ha reinado entre ellos y que les ha valido elogios y plácemes de todos los católicos.

Unanse en apretado haz y diríjanse todos sus esfuerzos á combatir el perverso error del *socialismo*, del que habrán de sobrevenir, no atajado á tiempo, grandes trastornos y males sin cuento á la

sociedad. El, en efecto, se agita facciosamente contra la Religión y contra la sociedad civil, esforzándose por perturbar todos los derechos divinos y humanos, aniquilando, á serle posible, los beneficios de la Providencia evangélica. Nos ya hemos denunciado, con voces muy altas, semejante calamidad como lo atestiguan las enseñanzas y los consejos contenidos en Nuestra Encíclica *Rerum Novarum*. Es necesario, pues, que todos los hombres de buena voluntad, sin distinción de opiniones ni partidos, se lancen á combatir, dentro siempre de la legalidad, por los fueros de la verdad cristiana, de la justicia, de la caridad, de la sagrada causa de Dios y de la patria; porque aquí está la salvación y aquí el fundamento de la pública prosperidad.

Nos ponemos la esperanza de que tales bienes habrán de alcanzarse, principalmente, en vuestra sabiduría y en vuestro celo pastoral; y por esto, Nos pedimos para vosotros abundantes auxilios de lo Alto y os concedemos á vosotros, al clero y al pueblo confiados á vuestro cuidado la Bendición Apostólica.

Dado en Roma, junto á San Pedro, el 10 de Julio de 1895, año XVIII de Nuestro Pontificado.

LEÓN XIII, PAPA.

TUMULTOS CONTRA EL CLERO EN LISBOA.

Parece que el Congreso Católico Internacional de Lisboa ha excitado los ánimos de los sectarios; era natural y lo esperaban los católicos de la ciudad de Ulises; pero no era creíble que la excitación llegase al colmo y que se turbase el orden público. Nada hemos dicho de esto á nuestros lectores mientras la prensa de la capital no nos informara de las desdichadas ocurrencias que han producido noventa prisiones.

Hace algún tiempo que el clero en Portugal tenía que vivir algo retraído y hasta se veía obligado á salir á la calle sin hábitos. Pero después que los sectarios han visto la reunión del Congreso y temen que se restablezcan las órdenes religiosas,

siquiera sea para el servicio de las colonias, la irritación ha crecido, y mezcladas la irreligión y la política, no han dejado de producir sus naturales y amargos frutos.

Se ha dicho—y el pueblo todo lo cree como un monstruo de cien cabezas pero sin seso—que los clérigos se dedicaban á robar niños ¿para qué?, dirán nuestros lectores. Para utilizar la *grasa humana* en ciertos remedios. Así también se dijo que los judíos unas veces y los frailes otras, emponzoñaban las aguas corrientes que no son susceptibles de ser envenenadas, y la calumnia corría bien así como reguero de pólvora, y cuanto más ignorantes los que la recibían, más crédulos se mostraban. Los masones reunidos estos días en la plaza de *Das Flores* atizaban el fuego de la discordia, y apenas bastaban los delegados de la policía á contener un entusiasmo digno de mejor causa, desbordado sin freno alguno contra la religión, la monarquía y todas las instituciones.

Parece que, efectivamente, han desaparecido algunos niños, pobres criaturas olvidadas ó abandonadas por sus padres; pero no son tantos como se vociferaba, y se ha demostrado que la causa de la pérdida era, ni más ni menos que el descuido de los padres ó encargados. Alguno de los perdidos apareció más tarde, sin detrimento en el cuerpo, aunque tal vez no en su alma. Otros chicuelos, de esos que en su día han de ser pasto de los presidios y galeras, habíanse escapado de sus moradas.

Todos estos acontecimientos hubieran quedado en el olvido como tantos otros de una gran capital, si no se hubiesen beneficiado por sectarios y masones. No habiendo podido turbar el orden público durante el Congreso la gente *non sancta*, habíase propuesto hacerlo á continuación de las sesiones, y hasta cierto punto lo ha conseguido. Andan por plazas y calles ciertos personajes misteriosos, que ofrecen á los niños bollos y confites y se los llevan consigo sin saber adonde. Esto es lo que se ha justificado y también que esos secuestradores de nueva especie obran al parecer sin mucha relación, pues que si uno se halla en un extremo

de la ciudad, prefiere el otro los lugares más distantes.

El periódico *As Novidades* entiende que la responsabilidad del tumulto alcanza á cierto partido político que no menciona, pero que nos permitimos creer que es el republicano.

Y en cuanto á los partidos de orden y verdaderamente dignos de encargarse del Gobierno, conviene indicar su indiferencia á todo lo que ocurre. ¡Dios nos libre de que los sectarios lleguen á ser mayoría en ciudades tan populosas como Lisboa!

En todo esto ha sonado el nombre de los Jesuitas, de quienes no hay noticia que piensen siquiera en Portugal; pero ya se sabe que estos cargan con todas las calumnias y sufren en primer término todas las persecuciones dirigidas contra las órdenes religiosas.

Víctima de ese tumulto á que nos referimos ha sido el venerable Padre Senna Freitas, ya conocido de nuestros lectores, que tanta parte acaba de tomar en el Congreso Católico Internacional de Lisboa. Bárbaramente atropellado por el populacho fué con dificultad salvado del peligro y conducido á su casa, donde recibe visitas de todo género de personas. Asisten al ilustre Sacerdote los doctores Gerales Borba y Ferreira Cardoso, quienes le han prescripto el retiro y el mayor recogimiento en su domicilio, esperando así vencer la enfermedad que le ha producido el criminal atentado.

Suponemos que de lo demás que hay que hacer se encargarán el Gobierno, la policía y los Tribunales, sobre todo para que no se repitan esas escenas, el primero y la segunda.

A. BALBÍN.

ROMA.

LA PEREGRINACIÓN ESPAÑOLA OBRERA DE 1894.

PRIMERA PARTE

DE GIJÓN A ROMA.

CAÍTULO IV.

ARAGON.

(Continuación).

Aragón, patria de héroes y de artistas, famosa desde la antigüedad cuando las

corrientes del Ebro separaban á Roma de Cartago; la heroica Celtiberia, ribal de Roma en dos centurias, y á la cual el senado apellidó *Nato revellatrix*; ha producido siempre hombres notables.

Citaremos al duque de Zaragoza, don José Palafox: fué aclamado por los zaragozanos su capitán general al estallar la guerra de 1808, y juró con ellos sepultarse bajo los muros de la ciudad augusta antes que verla en poder de los franceses. Lefebre, con numeroso ejército, cercó la ciudad de Zaragoza; pero nuestro caudillo defendió la entrada y aun salió tras de los franceses hasta Villamayor, regresando con artillería, víveres y municiones.

Lefebre se retiró después de catorce ataques y treinta y dos asaltos, dejando en poder de los zaragozanos cincuenta y dos piezas de artillería.

Con dieciocho mil hombres preparó Moncey el segundo sitio en Diciembre del mismo año: hundimientos, incendios, hambre, sed y peste, todo lo sufrían con resignación aquellos valientes, menos el oprobio de ser vencidos. Entre sitiadores y sitiados sólo existía este lenguaje: *Paz y capitulación.—Guerra á cuchillo.*

Palafox contesta á una carta de Moncey: *Zaragoza no sabe rendirse.*

Más de treinta mil bombas cayeron sobre la ciudad que ya era un montón de escombros; sus defensores habían muerto después de 75 días de resistencia y hallándose nuestro héroe moribundo y atacado de peste; los franceses, entonces, pudieron entrar para comparar el sitio de Zaragoza con los de Sagunto y Numancia. Terminada la guerra, volvió á su patria el insigne Palafox, y en premio de sus servicios, obtuvo el título de capitán general y duque de Zaragoza.

En la política figuraron también aragoneses ilustres como D. Pedro Abarca y Bolea, conde de Aranda, nombrado presidente del Consejo de Castilla, después del Motín de Esquilache, y jefe del *partido Aragonés*.

D. Francisco Tadeo Calomarde, ministro de Gracia y Justicia, enemigo implacable del partido liberal, influyó con el rey Fernando VII para el restablecimiento de la *ley sálica* que quitaba á las hem-

bras el derecho de sucesión al trono, por lo que la infanta D.^a María Carlota le injurió y le dió una fuerte bofetada, cuya respuesta de Calomarde fué: *Señora, manos blancas no infaman.*

D. Jerónimo Zurita, el compilador, versado en humanidades, que con los eruditos D. Antonio Agustín, D. Ambrosio de Morales, y otros hombres eminentes, formaba la escuela diplomática española del siglo XVI, nació en Zaragoza, y fué nombrado sucesivamente, juez de Barbastro y Almudévar, juez ordinario de Huesca, y escribano de archivos que le suministraron datos para sus célebres *Anales de Aragón*, que ocupan seis tomos en folio, publicados en 1604, empleando 30 años en esta obra monumental, y siendo autor de otras muchas.

Los dos hermanos Argensolas, hijos de Barbastro, sucedieron á Zurita en el noble empleo de cronistas de Aragón: el primero, (1563) llamado, Luperco Leonardo Argensola, estudió filosofía y leyes en Zaragoza; fué secretario del duque de Villahermosa; del conde de Lemos virey de Nápoles; de la Emperatriz María de Austria; y por fin gentil hombre de Cámara del Archiduque Alberto. Escribió poesías y tragedias, y la *Información de los sucesos de Aragón en la causa de Antonio Pérez*.

El segundo Argensola, llamado Bartolomé, siguió la carrera eclesiástica, siendo Rector de Villahermosa, Capellán de la Emperatriz de Austria, y Secretario de Estado y Guerra en el vireinato de Lemos (1590).

Vuelto á España, ocupó una plaza de Canónigo en la catedral de Zaragoza, la de cronista del reino, y continuó la obra de su hermano, titulada: *Conquista y reducción de las Molucas á la obediencia de Castilla*; y los *Anales de Aragón*. Ambos hermanos se distinguieron por su pureza y corrección de estilo, por lo que Lope de Vega decía de ellos, que habían venido á Castilla desde Aragón á enseñar la lengua Castellana. Correctos y castizos en sus poesías, merecieron que sus contemporáneos los llamasen, los *Horacios españoles*.

FRANCISCO GONZÁLEZ-PRIETO.
(Continúa)

CRÓNICA UNIVERSAL.

DE ROMA.

—El Gobierno francés ha condecorado con la Legión de Honor á la Hermana Olímpia Chaix, del Hospicio de Romanos, que cuenta sesenta años de profesión religiosa en las Hijas de la Caridad, de ellos veinte dedicados á la asistencia de militares, enfermos y heridos.

—Hasta ahora no hay resolución de Roma acerca del pago del *droit d'accroissement*, siendo caprichoso ó mal intencionado cuanto se dice de acuerdos contrarios al mismo pago.

—El conde de Tarnowky ha enviado un magnífico mensaje al Cardenal Ledokowsky con firmas de muchos Prelados y personajes de la Gallitzia (Polonia austriaca), felicitándole por su jubileo sacerdotal. Hé aquí un párrafo: «¡Ojalá vuestra vida, que tantas enseñanzas nos ha proporcionado, pueda ser como imagen y promesa de lo que ha de ser la Iglesia en Polonia. Vuestra eminencia ha llegado *per augusta ad augusta*, es decir, á las más altas dignidades de la Iglesia, confesor de la fe y casi mártir ha vencido vuestra eminencia por el valor, la paciencia y la perseverancia.»

—El Patriarca griego unido de Antioquía, ha consagrado solemnemente la nueva iglesia de la Verónica ó de la *Santa Faz* en Jerusalem. Después de la fiesta ordenó el Prelado á varios aspirantes al sacerdocio, alumnos del Seminario llamado de Santa Ana.

—Se ha publicado el Catálogo de los Códices Griegos de la Biblioteca del Vaticano *curante Costa Luzzi*, segundo Bibliotecario. Es una edición que deben agradecer los amantes de las letras helénicas á la generosidad y protección del Sumo Pontífice.

—En cuarenta y cuatro iglesias de Roma por lo menos se celebrarán fiestas en honor de San José, como patrono de la Iglesia Universal.

—A *Palabra* publica en español una carta del Emmo. Cardenal Sancha al Patriarca de Lisboa, dándole gracias por las atenciones de que fué objeto en el Congreso Católico Portugués.

—Los peregrinos norteamericanos que se disponen á ver á Su Santidad se encuentran en Aversa. Entre ellos se halla la señora Ishoop, de Crooklyn, que en otros viajes ha visitado muchos santuarios de Europa, á fin de lograr, como lo logró afortunadamente, la conversión de su marido al catolicismo. Casi todos los peregrinos son de la diócesis de Nueva York. El itinerario es el siguiente: primero Lourdes, luego Asís en la Umbria, y últimamente Roma á principios del mes de Agosto. Mons. Burke, Obispo de San José, en el Misouri, espera en Roma á sus compatriotas, á fin de presentarlos al Padre Santo.

—El Canónigo Pirro ha regalado al Cardenal Parochi, Vicario de Su Santidad, una preciosa obra de arte, de la que el donante es autor y que representa al Santo mártir Lorenzo, en traje de Diácono.

—El archivero del Vaticano, Mons. Pedro Wenzel, alemán, ha sido condecorado, por S. M. el emperador de Austria, con las insignias de la Orden de Francisco José. En Roma ha causado muy buena impresión dicha muestra de aprecio de aquel soberano.

—Los católicos alemanes han enviado al Vaticano una preciosa colección de monografías sobre la cuestión social. Son autores de las mismas los Padres Lehmkul y Meyer, el Capuchino de Maguncia Fray León, el conde Félix von Loe, el conde de Flembrok, el barón Boenlger y Wallosk. Desean que desaparezcan las propiedades demasiado grandes y las muy pequeñas, y que se establezcan los gremios de industriales y los sindicatos mixtos. Su Santidad ha nombrado una Comisión para que le presente razonado informe acerca de estas manifestaciones y proyectos.

—Espérase en Roma la llegada de Monseñor Antonio Sabatucci, Delegado Apostólico, residente en Bogotá (Colombia).

DE ESPAÑA.

—Por promoción del Doctor D. Miguel Sirvent y López á la canongía lectoral de la Santa Iglesia metropolitana de Valencia, se halla vacante en la Catedral de Almería la canongía doctoral, provisión que con arreglo al novísimo concordato,

pertenece á la silla episcopal, mediante oposicion.

—En la casa Salesiana de Sarriá se halla hospedado el ilustrísimo Sr. D. Silverio Gómez Pimenta, Obispo de Camaçao, auxiliar de Marina (Brasil), acompañado de su secretario el Ilmo. Sr. D. Juan Almeida Ferrán. Viene de hacer la visita *ad limina Apostolorum* y ha estado en Jerusalén, Loreto y Lourdes.

—En el tren correo del domingo llegó á Valladolid el Sr. Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cretoni.

Aunque fué á Valladolid con carácter puramente particular, sin embargo fueron á esperarle á Medina del Campo el excelentísimo é ilustrísimo señor Arzobispo de la diócesis, el señor Gobernador civil de la provincia y el M. I. Sr. Dean presidente del ilustrísimo Cabildo Metropolitano: á la estación á recibirle el Alcalde, el Gobernador militar, algunos jefes y oficiales y diferentes personas y amigos particulares.

Sabemos que en algunos centros se hacen varios preparativos con objeto de agasajarle.

—La fiesta de San Ignacio de Loyola se ha celebrado en toda España con gran solemnidad. En el Oratorio del Espíritu Santo de la corte fué notable la función religiosa, habiendo predicado un elocuentísimo panegírico el R. P. Jorge Pérez, de la Compañía de Jesús.

Esperamos que nuestro corresponsal en Loyola nos enviará noticias de las festividades celebradas en el Santuario.

—El Ilmo. Sr. Obispo de Osma salió con dirección á Villajuán, en cuya villa permanecerá algunos días, recorriendo después algunas otras poblaciones de su diócesis.

—Los clásicos festejos con que la villa de Sueca celebra todos los años á sus ínclitos patronos San Abdón y San Senén, se han celebrado con la solemnidad de costumbre.

La romería resultó, como siempre, alegre y expansiva, y deliciosa en extremo la estancia en la cima del cerro, enclavado en el centro de una inmensa llanura de verdes arrozales, y en la cual se halla enclavada la ermita de los Santos Patronos.

El ilustrado Presbítero D. Gordiano Ribera, cronista de la villa, pronunció el panegírico de los santos persas, con su acostumbrada elocuencia.

—En el Escorial se ha inaugurado una Casa-Colegio que han establecido las religiosas Concepcionistas de Santo Domingo, dedicadas con gran éxito á la educación de señoritas. Celebróse Misa solemne, terminando el acto con el canto del *Te Deum*.

—Salió de Orense el Excelentísimo señor Obispo de la diócesis, con objeto de practicar la Santa Pastoral visita en el Arciprestazgo de Luaces.

Dios quiera concederle feliz viaje y frutos abundantes en sus apostólicas tareas.

—La limosna recaudada en la diócesis de Tuy para los Santos Lugares, asciende á 1858 reales con 68 céntimos.

—Por acuerdo del Ayuntamiento de la insigne ciudad castellana de Burgos, se han celebrado en la Santa Iglesia Catedral solemnes honras fúnebres en sufragio de las almas del general Santocildes y de todos los demás hermanos nuestros muertos en la isla de Cuba, defendiendo la integridad de la patria.

En la Misa de *Requiem*, ejecutada á toda orquesta, ofició el M. I. Sr. doctor D. Cayetano Ramos, Canónigo de la gasífica.

El Ayuntamiento con maceros y timbaleros, presidió el acto religioso.

DEL OBISPADO.

Hallándose repetido en la Epacta, en el día 11 de Septiembre, el oficio de San Alfonso M.^a de Ligorio, para entonces se tendrá presente:

10.... In 2 Ves, com, oct. (incivitate San Eulal.) et Ss. Prothi etc. Mm.

11 Fer 4: alb. De 4.^a die infra oct. sem. Off. ut in fest.

Ll. 1. N. fer. occ, reliq. prop. 9 l. (Ri) et com Ss. Mm. in Civitate prius. S. Eulal.

Mis. ut in fest. in Civit 2.^a or S. Eulal.

3.^a Ss. Mm. extra 2.^a or. Ss. Mm. 3.^a Spts Sanct. Cred. Pæf. oct. Vesp. seq.

com. oct. in Civitate et S. Eulal. —Se halla vacante una Canongia en la Santa Iglesia Catedral de Oviedo por de-

función de D. Ramón Díaz Faes; la elección corresponde al Prelado.

Para el Curato de Santiago de Esperante, en la diócesis de Oviedo, de patronato particular, ha sido nombrado don Marcelino Rodríguez Suárez.

—*Extracto del Boletín Eclesiástico del día 1.º de Julio. Número 15.*

Salida de S. E. I. para el palacio episcopal de Somió.

Cartas de Su Santidad á los coptos y al jefe del partido católico-político de Hungría.

Carta de Ms. Di. Pietro al Ilmo. señor Obispo de Oviedo.

Relación de los arciprestazgos que han remitido las cuentas de culto y otras con disposiciones del obispado.

Noticias varias.

Necrología.

La recaudación de limosnas habida en esta diócesis para la Obra Pía de los Santos Lugares, importó, desde 1.º de Julio de 1894 á 30 de Junio de 1895, la cantidad de 1.000 pesetas que fueron enviadas por conducto del comisario D. Antonio Sánchez Otero, canónigo de Oviedo.

DEL CONCEJO.

El día 5 del mes corriente se verificó en la hermosa posesión de las Nieves, propiedad de la Excm. Sra. Viuda de Posada Herrera, una brillante función religiosa. Para llevarla á cabo con la brillantez posible no se han perdonado medios. La capilla, preparada de antemano, y adornada con gran primor y artístico gusto, ofrecía un hermoso golpe de vista. En el centro del antiguo altar destacábase, con rostro sonriente y bellísimo semblante, la veneranda imagen de la Reina de los cielos, recientemente restaurada en Madrid; á los lados lucían dos bonitas arañas doradas, y en medio de la ermita otra araña, también de mucho gusto.

Esto en visperas de la fiesta. El día fijo en que la Iglesia celebró la Dedicación de la Virgen de las Nieves, el 5 de Agosto de cada año, todo presagiaba una extraordinaria función en honor de la Virgen María. El ruido de los cohetes, la armonía de la Música, el alegre sonido de los bronce y la amenidad del sitio preludiaban lo que iba á realizarse. A las

once salió la procesión con la imagen de la Madre de Dios, que lucía rico vestido, y acompañábala un hermoso ramo de pan, ofrenda hecha á la Virgen por los piadosos vecinos de Póo; asistieron diez señores sacerdotes, la banda municipal de Llanes y numeroso público.

A seguido tuvo lugar la Misa solemne con orquesta, y, al ofertorio, pronunció un bello discurso un afamado orador sagrado de esta provincia, que se halla entre nosotros accidentalmente y se cree sea el que tenga á su cargo el sermón de San Roque en las próximas fiestas. Terminada la Misa, las jóvenes de Póo ofrecieron el tradicional ramo á la Virgen, entonando alegres y tiernas canciones.

Los gastos exorbitantes de tan hermosa fiesta, lo mismo que los de la restauración de la imagen, fueron costeados, como lo vienen siendo desde tiempo inmemorial, por la respetable é ilustrada familia de los Posada Herrera.

Felicitemos y enviemos nuestra cordial enhorabuena á la respetable viuda de Posada y á sus distinguidas primas, que tanto se interesan por el esplendor del culto divino en la capilla de su excelsa Patrona.

—El jueves se celebró en el pueblo de la Borbolla la fiesta Sacramental con solemne Misa cantada, á la que asistieron numerosos sacerdotes, predicando un elocuente sermón, acerca de las excelencias del Santísimo Sacramento, el ilustrado párroco D. Rafael Alonso Barrial.

En la procesión la Virgen lucía un precioso manto de raso azul, regalo de un devoto residente en Méjico.

—En el inmediato pueblo de La Pereda se celebró el viernes último la fiesta que en honor de Nuestra Señora de Guadalupe dedican, desde hace años, los señores Bustillo. La Misa, á cargo del anciano Párroco de Llanes D. Tomás del Cueto Vallado, fué solemne, predicando el Sr. Cura de Celorio. La asistencia fué numerosa á pesar de lo variable del tiempo.

—Las fiestas de San Roque, de Llanes, parece que han de estar muy animadas á juzgar por los preparativos que se hacen por los entusiastas devotos de bando. Mucho celebramos que dichas fiestas que en honor del Santo se disponen para

los días 14, 15, 16, 17 y 18 del presente ganen en esplendor y solemnidad, si cabe, que las celebradas en años anteriores. Se halla entre nosotros el elocuente orador sagrado D. Juan Ramón Eguren que predicó una oración sagrada, como todas las suyas, elocuente en los últimos solemnes ejercicios de las Hijas de María. También hemos tenido el gusto de saludar al ilustrado presbítero D. Aquilino Solís, coadjutor de la vecina villa de Ribadesella, que se halla entre nosotros en compañía de algunos parientes.

Dámosles la bienvenida y deseamos que les sea agradable su estancia entre nosotros.

—En la Administración de Correos de esta Villa se han recibido, el 6 del corriente, recargadas con 25 céntimos, cartas procedentes de Méjico, dirigidas á don Rafael Alvarez, Silviella; doña Silvestra Fernández, Villahormes; don Sergio de la Torre, Alles; don Anastasio Dosal, Buena; don Diego Purón, Llanes; doña Josefa Sordo, Covielles; don Francisco Crespo, Inguanzo; don Egidio de la Fuente, Póo; doña Benita Cabrales, Llanes.

SECCIÓN RELIGIOSA.

AGOSTO.

CONSAGRADO Á SAN MIGUEL ARCÁNGEL.

Apostolado de la Oración.

INTENCIÓN GENERAL PARA AGOSTO.

Los agricultores.

ORACIÓN PARA ESTE MES.

¡Oh Jesús miol por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que se aparten muchos de la vida corruptora de las grandes ciudades, y se dediquen á la vida y trabajos del campo.

PROPÓSITO.

Poner freno á los deseos de enriquecerse y gozar, mortificándose cada día en algo.

Visitas de la Corte de María.

Día 8.—Nuestra Señora de la Concepción, en su altar de la parroquial.—*Día 9*—Nuestra Señora del Rosario, en su altar de la parroquial.—*Día 10.*—Nuestra Señora de las Angustias, capilla de la Trinidad en la parroquial.—*Día 11.*—Nuestra Señora de Belén, altar mayor de la parroquial.—*Día 12.*—Nuestra Señora del Pilar, en su altar de la parroquial.—*Día 13.*—Nuestra Señora de la Consolación, en la capilla del antiguo convento.—*Día 14.*—Nuestra Señora de la Asunción, altar mayor de la parroquial.

Santorial y Cultos.

Fueves 8.—Santos Ciriaco, Marino y Nazario, mártires, y san Severo, presbítero. Se reza de los santos mártires Ciriaco y Marino con rito semidoble y color encarnado.

Viernes 9.—Santos Justo y Pastor, mártires. Se reza de los santos mártires con rito de segunda clase y color encarnado. Fiesta en Porrúa, llamada de los Santucos.

Sábado 10.—San Lorenzo, mártir. Se reza de san Lorenzo con rito de segunda clase y color encarnado. Es día de Misa de los suprimidos.

Domingo 11.—II de Agosto, San Tiburcio mártir, y santas Filomena y Susana, vírgenes y mártires. Se reza de santa Filomena, con rito doble y color blanco.

En la parroquial Misas rezadas, y á las once la mayor, cantada, con órgano. Por la tarde Catecismo.

Lunes 12.—Santos Dionisio y Aniceto, mártires, y santa Clara, virgen. Se reza de santa Clara, con rito doble y color blanco.

Martes 13.—Santos Casiano, Hipólito y Máximo, mártires, y santas Concordia y Elena. Se reza de la Octava de la Transfiguración del Señor, con rito doble y color blanco.

Miércoles 14.—Santos Calixto y Eusebio y santa Atanasia. *Vigilia privilegiada.* Ayuno con abstinencia de carnes. Se reza de san Pedro *ad Víncula*, con rito doble mayor y color blanco.